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СТОРІТЕЛЛІНГ ЯК МЕТОД НАВЧАННЯ У ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ ЗІ 

СПЕЦІАЛЬНОСТІ 029 «ІНФОРМАЦІЙНА, БІБЛІОТЕЧНА ТА АРХІВНА 

СПРАВА» 

 

Майбутні бакалаври, фахівці з інформаційної, бібліотечної та архівної справи 
дедалі більше розширюють діапазон виконання власних професійних функцій, зокрема 

тих, що пов’язані з створенням та обробленням інформаційних потоків, їх аналізом, 

орієнтуванням у динамічному документообігу, забезпеченням ефективної суб’єктної 

взаємодії. Якість виконання зазначених функціональних обов’язків майбутніми 

фахівцями залежить від рівня їхньої підготовки у вищому навчальному закладі, 

зокрема фахових знань, особистісних якостей, навичок комунікативної культури, “soft 
skills” тощо.  

Сучасний викладач має широкий методичний інструментарій, в якому серед 

багатьох нових засобів навчання належне місце посідає метод "сторітелінгу". 

Сторітелінг може застосовуватися у процесі викладанні дисциплін як гуманітарного, 

так і спеціального циклів. Дидактичний потенціал сторітелінгу полягає у доцільному 

використанні викладачем інформації  яка ілюструє матеріал, що вивчається, через 
розповідь, наприклад, доречної історії, з метою активізації студентської уваги, 

виникнення додаткового інтересу тощо. З огляду на вищесказане не маємо сумнівів 

щодо актуальності дослідження даного питання, оскільки, цей метод сприяє 

вирішенню проблеми інформаційної перевантаженості студентів та слабкої реалізації 

виховних цілей у навчально-виховному процесі вищої школи.  
Аналіз останніх досліджень і публікацій засвідчує, що в Україні дослідження 

методу сторітелінгу розпочато порівняно нещодавно і нині це вважається інновацією 

в освіті. Сторітелінг належить до кола інтересів зарубіжних та вітчизняних науковців.  

Слід зауважити, що І. Побідаш [3 ] визначила критерії сторітелінгу та узагальнила 
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головні принципи його побудови, C. Паламар, Н. Науменко [2]  висвітлюють сучасні 

освітні інструменти для створення якісного контенту й оформлення сторітелінгу, 

Т.Лугова [1] описує методику розробки наративу та сторітелінгу навчальної  ділової  

гри,  що  розвиває  компетенції  прийняття  управлінських  рішень,  в  основі  якої були  
покладені моделі проєктного  менеджменту,  дизайн мислення; інформаційні  блоки  

геймдизайн  документів,  зокрема «Biblestory»  та «Канванаративу» як  інструмент  

протипування  сюжету  гри та  канва «Етичних ділем». 

Пропонуємо розглянути «сторітелінг» як складову комплексу інструментів, які 

розкривають певну ідею за допомогою цілої оповіді. Варто зауважити, що сторітелінг 

можна вважати універсальним засобом, адже можливості його застосування є досить 
широкими та не залежать від часу і місця. 

Термін сторітелінг (у перекладі з англійської – Storytelling, де story – розповідь, 

історія; tell – розповідати; Storytelling – розповідь історій) – ефективний метод подання 

інформації й презентацією цього методу. Адже, головними особливостями 

сторітелінгу є легкість, відсутність нав’язливих пропозицій, слухаючи або читаючи 

таку історію, аудиторія сама зробить потрібний висновок і запам’ятає набагато 
більший обсяг інформації [2, с.51]. 

Вважаємо, що саме використання методу сторітелінгу у процесі викладання 

фахових дисциплін для майбутніх фахівців  зі спеціальності 029 «Інформаційна, 

бібліотечна та архівна справа» сприятиме активізації, налаштування позитивної 

атмосфери під час проведення занять, встановлення контакту між студентами та 

викладачем, а також впливає на лінію поведінки студента в конкретних ситуаціях, 
збагачує студентський словник мовленнєвими конструкціями, формує навички 

швидкого орієнтування та вирішення завдань в спонтанно створених умовах. Це, в 

свою чергу, впливає на становлення індивідуальної позиції в спілкуванні та 

самопрезентації студентів, збагачує особистий досвід у володінні прийомами та 

засобами мовлення. Дисципліни закладають адаптаційні механізми для безперервної 

освіти та творчості студентів. Її домінантою є розвинена мотивація й сформованість 
особистісних якостей, які забезпечують внутрішню потребу активного освоєння 

студентами функцій нових ролей, зокрема інформаційних.  

Створення віртуальних навчальних середовищ [1, с.53], в яких майбутній лідер 

має можливість формувати і всебічно розвивати компетенції ділового спілкування і 

прийняття управлінських рішень в ситуаціях невизначеності і етичних дилем є 

перспективним напрямком цифрової освіти. Тож важливими та далекосяжними 
видаються розробки конкретних сюжетних канв навчальних відео ігор, вироблення 

механізмів балансування процесів формалізації знання із збереженням наративу 

(сенсу, неявного  знання), закладеного для виховання нового покоління менеджерів. 

Таким чином, на підставі здійсненого теоретичного дослідження, можемо дійти 

висновків, що метод сторітелінгу дозволяє аналізувати різні погляди, заохочує до 
пошуку різних варіантів вирішення завдання та використання інтерактивних форм 

роботи, максимально ефективно подавати навчальний матеріал та підвищує мотивацію 

студентів до вивчення предмету, сприяє формуванню власної думки, дає можливість 

створювати дискусії, розвиває критичне мислення, 
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Слухаючи або читаючи історію, аудиторія сама зробить потрібний висновок і 

запам’ятає набагато більший обсяг інформації, оскільки головною відмінністю 

сторітелінгу є відсутність нав’язливих пропозицій, легкість. 

В сучасних умовах розвитку освіти вагомими якостями майбутніх фахівців  зі 
спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» є здатність до 

саморозвитку та самоосвіти, самоаналізу, високий рівень самоорганізації, мобільність, 

проактивність, що визначають конкурентоздатність їх на ринку праці. Це сприятиме 

формуванню компетентних фахівців, які можуть висувати цілі, адаптувати теоретичні 

знання в професійну площину, відповідати за прийняті рішення, планувати власну 

діяльність щодо досягнення цілей та завдань, розвивати навички колективної роботи.  
Враховуючи сучасні умови, що нинішні студенти – покоління Z, викладачі вищої 

школи мають застосовувати в своїй роботі новітні тренди та сучасні методики, 

використовувати сучасні освітні інструменти, а також розвивати свої здатності. 

Перспективою подальших досліджень  є розвідки, зосереджені на дослідженні 

питань щодо впровадження сторітелінгу під час курсів таких дисциплін, як 

«Інтелектуальна власність», «Інформаційно-аналітична діяльність», «Візуальна 
аналітика», «Інформаційний моніторинг», «Інформаційне забезпечення управління», 

враховуючи новітні технології в розкритті особливостей застосування елементів 

віртуальної реальності та доповненої реальності під час підготовки фахівців зі 

спеціальності 029 «інформаційна, бібліотечна та архівна справа». 
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